

В Беларуси 12 июля закончилась приемная кампания для поступающих в вузы целевиков

Приемная кампания для целевиков завершена. Сегодня проходили последние зачисления в вузы. В этом году утверждено более 5,6 тыс. целевых мест, что на 1 тыс. больше, чем в прошлом году. Университеты регистрировали большой интерес и высокие конкурсы. Руководители высших учебных заведений рассказали, как поступали абитуриенты с целевыми: кто и откуда к ним пришел, с какими баллами аттестата и достижениями. Об этом пишет БЕЛТА.



Фото из архива «СБ»

БГУ: половина зачисленных целевиков имеют средний балл аттестата 9 и выше

Всего на целевое обучение в БГУ планировалось принять 113 человек. *«Прием осуществлялся по 31 специальности, из них восемь — педагогических. Наибольшее количество целевых мест было заявлено по специальностям «правоведение» — 30 и «таможенное дело» — 18, — проинформировал ректор Белгосуниверситета Андрей Король. — Заказчиком наибольшего количества кадров выступило управление Следственного комитета Республики Беларусь по Минской области, за этим ведомством закреплено 25 целевых мест, а также*

Государственный таможенный комитет — 18 мест и Комитет по образованию Мингорисполкома — 16 мест».

При этом три организации не обеспечили конкурс, соответственно, все их четыре места были переданы на общий конкурс. Для участия в конкурсе подали документы 181 абитуриент, среди них 19 медалистов и половина имеют средний балл аттестата 9 и выше.

БГУИР: максимальный конкурс среди предприятий составил 5 человек на место

Сегодня в БГУИР состоялось зачисление поступающих для получения общего и специального высшего образования на условиях целевой подготовки. *«Министерством образования для целевой подготовки было выделено 67 бюджетных мест на 13 специальностях в интересах 28 заказчиков. За время вступительной кампании на целевые места было подано 107 заявлений от абитуриентов от 26 заказчиков. В университет зачислено 56 абитуриентов, среди них один медалист, который поступил без экзаменов на востребованную экономикой специальность «электронные системы и технологии». Остальные абитуриенты сдавали устный экзамен по математике»,* — рассказали в пресс-службе БГУИР.

Средний конкурс по специальностям среди абитуриентов составил 1,8 человек на место. *«Наибольший конкурс был отмечен на специальности «системы и сети инфокоммуникаций» — 3 человека на место и «программная инженерия» — 2,55 человека на место. Среди предприятий максимальный конкурс составил 5 человек на место в интересах центра защиты информации государственного объединения «Белорусская железная дорога» на специальность «программная инженерия» и 4 человека на место СОАО «Коммунарка» на специальность «программная инженерия»,* — проинформировали в вузе.

БГПУ: более трети от всего набора у нас — целевики

«Сегодня с утра мы зачислили абитуриентов, которые поступали на условиях целевой подготовки. Это была очень большая цифра — 357 человек, что составляет более трети набора, — проинформировал ректор Белорусского государственного педагогического университета им. М. Танка Александр Жук. *— Мы рады, что большинство мест оказались заполнены, на специальностях был конкурс. Приятно, что среди поступивших 67 являются выпускниками педагогических классов».*

По словам ректора, на выпускников педклассов вуз возлагает большие надежды. *«Педагогические классы позволяют ребятам на старшей ступени школы в течение двух лет попробовать профессию и сделать*

осознанный выбор. Мы видим, что наши студенты-выпускники педклассов — это те, кто хорошо и отлично учится, социально активен, они — наши руководители педагогических отрядов, волонтерских объединений, это старосты групп, руководители общественных объединений, это те ребята, кто уже в школьные годы сумел проявить себя. Мы поддерживаем эту активность и надеемся, что наши выпускники будут достойными педагогами», — подчеркнул Александр Жук.

БГТУ: набор целевиков более чем в два раза превысил показатели прошлого года

Вуз в этом году зачислил 130 целевиков на 24 специальности, 15 из которых — наиболее востребованные экономикой. «Заказчиками кадров выступили Управление делами Президента Республики Беларусь, Министерство лесного хозяйства, Министерство промышленности, Министерство архитектуры и строительства и другие, — рассказал ректор БГТУ Игорь Войтов. — С 27 июня по 2 июля в приемную комиссию поступило 147 заявлений от абитуриентов. Из подавших документы два выпускника награждены золотой медалью, 86 имеют средний балл аттестата выше 8. Абитуриенты поступили из различных районов нашей страны: Брестская область — 22 человека, Витебская — 12, Гомельская — 21, Гродненская — 17, Минск и Минская — 62, Могилевская — 13 человек».

Для поступления в университет абитуриенты-целевики сдали одно вступительное испытание в устной или практической форме по учебному предмету первого профильного испытания, а именно по химии, математике, физике, творчеству или физической культуре и спорту. «По итогам заседания приемной комиссии Белорусского государственного технологического университета на условиях целевой подготовки принято 130 абитуриентов. Наибольший конкурс традиционно сложился на специальности «лесное хозяйство», — добавил ректор вуза.

Фото: [Дарья ТИТОВА](#)